



2012 美国大选揭晓

奥巴马：再干四年 罗姆尼：败选无憾

▲奥巴马当地时间10月25日下午在芝加哥提前投票，成为首位采取这种投票方式的美国现任总统，以此鼓励支持者的投票热情。新华社发(斯考特 摄)



11月7日，在美国第三大城市芝加哥举行的选举夜聚会上，美国总统奥巴马(左)和竞选搭档、副总统拜登感谢支持者。
新华社记者 杨磊 摄

连任 奥巴马成功连任

在美国当地时间6日举行的美国大选中，现任总统、民主党候选人奥巴马击败共和党挑战者罗姆尼，成功连任。据美国各大电视网7日凌晨公布的统计结果，奥巴马已经获得303张选举人票，超过胜选所需的270张选举人票。罗姆尼目前获得206张选举人票。

美国总统选举实行选举人团制。选民投票产生代表50个州和哥伦比亚特区的538名选举人。总统候选人获得超过半数选举人票(270张)即可胜出。

在成功连任已成定局后，奥巴马在芝加哥竞选总部对支持者发表讲话。他表示，将在第二任期与民主、共和两党领袖开展合作，削减赤字、改革税收和移民制度。他还表示将找时间同罗姆尼会面，探讨带领美国继续前进的途径。

据美国各大电视网预测，奥巴马所在的民主党保住了参议院多数党地位，而罗姆尼所在的共和党保住了众议院多数党地位。

家庭

奥巴马 家教严两女从未出丑 白宫最成功家庭之一

奥巴马1961年8月4日出生在美国夏威夷檀香山，父亲是来自肯尼亚的留学生，母亲是堪萨斯州白人。2008年11月4日，奥巴马当选美国第56届总统，成为美国历史上首位非洲裔总统。

“第一夫人”米歇尔及“第一女儿”玛利亚和萨沙都已经成为外界耳熟能详的人物。

律师出身的米歇尔是一个典型的女强人。早在四年前，就有媒体认为，米歇尔是一个将智慧和家庭、时尚结合得堪称完美的女人。论事业成功，米歇尔堪比希拉里，在相夫教女的成功方面，她丝毫不输劳拉·布什。这位哈佛大学毕业的高材生丝毫不输给奥巴马，她当律师比丈夫还早、年薪比丈夫更高(30万美元)。

玛利亚和妹妹萨沙算得上是“模范女儿”，由于家教严格，她们的表现都相当得体，从没出过丑。这对美国总统的子女来说是十分罕见的。与其他白宫家庭相比，奥巴马家无疑是最正常的。这是白宫家庭最成功的故事之一。

花絮

选民濒临崩溃：“大选，请赶紧滚蛋吧！”

其实，自大选进入最后24小时冲刺阶段，奥巴马和罗姆尼阵营纷纷加紧攻势。在大量邮件、电话、志愿者登门拜访等竞选拉票活动的狂轰滥炸之下，不少选民开始不买账了，有人拔电话线，有人向志愿者发脾气，甚至有被采访的选民骂道：“大选，请赶紧滚蛋吧！”

另据美国媒体报道，奥巴马5日在艾奥瓦州得梅因

败选

大选揭晓前自信满满
准备千字“胜选演讲文”

罗姆尼：败选不遗憾

2008年，罗姆尼曾参加过共和党的总统初选，但未出线，这次虽然最终走上与奥巴马对决的舞台，但仍以落败告终。这次输掉选举之后，由于年龄等多种原因，罗姆尼的政治生涯恐怕也要结束了。

据媒体报道，罗姆尼在结果揭晓之前对于自己获得选举胜利信心十足，他为此已经写好了长达1118个字的演讲稿。只有胜选的版本，没有败选的版本。另外，由于罗姆尼自身就是富豪，他的很多富人朋友都驾飞机到波士顿，准备庆祝罗姆尼当选。

当下，波士顿国际机场停满了湾流型私人飞机，60个供私人飞机停放的停机空位已经停满。据机场官员说，私人飞机的数量可能会增至85架，如果这样的话，这些飞机只能先在这里让乘客下来，然后再转停附近机场。罗姆尼在波士顿会展中心预订了准备胜选的场所，一旦当选大约将有5000人参加胜选派对。不过，如此多的富人聚会让当地的一些普通民众非常不满，他们嘲讽道，最好这样的庆祝就是一个私人的聚会算了，不要真正成为庆祝当选胜利的聚会。如今，这一说法看来真的变成了现实。

罗姆尼在投票日接受记者采访时曾表示，整个竞选虽然不够完美，但自己并不感到遗憾。这或许本身也是对整个选举的一种总结，他虽尽全力，但仍失败。

罗姆尼 儿孙满堂家庭美满 当不了总统又如何

罗姆尼1947年3月12日出生在一个摩门教世家。1984年起，凭借出色的财政管理能力，罗姆尼很快成为一名身价数亿美元的商人。罗姆尼1999年弃商从政，2002年，当选马萨诸塞州州长。

罗姆尼和妻子安·罗姆尼相识于中学时代，两人结婚后，安一直在家相夫教子，两人生了5个儿子，5个儿子娶妻生子，于是罗姆尼夫妇就有了18个可爱的孙子女。有网友感叹：“有这样温暖的家庭，当不了总统又如何？”

安是一位传统女性，从未工作，一直在家当着全职主妇，但她的经历也很励志，她患过多发性硬化症和乳腺癌，最终都战胜了病魔，这也成为她替罗姆尼拉票的其中一件重要武器。

罗姆尼的儿子个个都是当之无愧的成功人士。老大塔格开办了一家私募公司，是五兄弟中参与老爸竞选活动最多的一位；从事房地产业的老二克雷格能说一口流利的西班牙语，是罗姆尼接触拉美裔选民的得力帮手；老二马特则并不情愿父亲参选。

进行户外造势时遭遇安全区内一家服装店的“闭门羹”。该商店贴声明称：“致特勤局：我们不同意搜查本店。不是因为非法的东西，而是雇了几个哥伦比亚妓女，不想诱惑你们。”这是在暗讽特勤局的招妓丑闻。

另外，罗姆尼团队志愿者5日在俄亥俄州说，奥巴马总统已经“死”了，引起很多选民质疑。

延伸

落败后，生活还要继续

2000年 阿尔·戈尔
写书拍电影拿诺奖

美国人常埋怨，2000年美国大选的结果改变了整个美国。而在那场激烈的竞争中受伤最深的人是美国前副总统阿尔·戈尔。2001年卸下副总统职务离开政坛后，戈尔将工作重心和绝大部分精力放在了环保事业上。

2006年1月24日，戈尔与美国著名导演戴维斯·古根海姆共同完成的纪录片《难以忽视的真相》在世界独立电影盛典圣丹斯电影节上首次公映。同期推出的还有同名书籍。该片由戈尔自己担任主演，在全美循环宣传时，每到一处，戈尔就受到热烈欢迎，俨然一个电影明星。

2007年10月，戈尔和联合国组织政府间气候变化专门委员会一起获得了诺贝尔和平奖，理由是他“唤醒了人们对气候变化所带来的危险的意识”。



2004年 约翰·福布斯·克里 一波三折白高兴

2004年布什竞选连任时遇上了一位名字缩写是JFK的对手，恰与肯尼迪名字的缩写相同，这就是约翰·福布斯·克里。在大选中，克里获得48%的选票，输得并不难看，但整个选举过程乏善可陈。

选举失利后，克里曾想卷土重来，曾经尝试过竞争民主党总统候选人提名，在奥巴马胜出后，也曾试图成为奥巴马的副手，结果奥巴马选择了拜登。此后，有报道说克里是奥巴马的国务卿考虑人选，但奥巴马最终的选择是希拉里。2008年11月，克里成功当选了参议员，这是他自1984年来的第5任参议员了。

今年3月，曾有消息曝出，世界银行行长罗伯特·佐利克卸任后，克里等3人有望接任。但最终成为第12任世界银行行长的并不是此前曝光的这3人，而是韩裔美籍医学专家金墉。克里只能继续当他的参议员。



2008年 约翰·麦凯恩 坚持给奥巴马找麻烦

约翰·麦凯恩生于军人世家，一生都是共和党人，并且被美国保守派联盟列为参议院里保守程度第83名的参议员。2008年，麦凯恩以41%落后于奥巴马的45%，输掉了总统大选。

作为共和党资深参议员的麦凯恩在外交政策上一直表现出鹰派立场。他支持2003年的伊拉克战争、支持美国推翻侯赛因政权的决定、支持在伊拉克维持长久的驻军，并且支持大多数布什总统的外交政策。即使落选后，他依然在国会贯彻其鹰派作风，坚持给奥巴马找麻烦。

今年3月，麦凯恩公开称“美国应带领国际社会，通过空袭打击叙利亚总统阿萨德的安全部队”。这一观点与奥巴马政府一直强调寻求政治途径解决叙危机的做法相左。



(综合新华社等消息)